

Телефонный терроризм - это заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте, преступлении или наличии взрывного устройства в общественном месте посредством телефонного вызова.

Периодически в СМИ публикуются экстренные новости об эвакуации людей из зданий, где якобы заложено взрывное устройство. В большинстве случаев сообщения о заминировании являются ложными, их цель - создать хаос, беспорядки, панику, так или иначе повлиять на принятие решений органами власти.

#### ОПАСНОСТЬ:



Основным фактором опасности телефонного терроризма является отвлечение спецслужб от реальных заданий. Нередко это сопровождается большими тратами на поддержание работоспособности специальных устройств для разминирования, затратами на топливо для спецтранспорта. На место предполагаемого теракта выезжает полиция, спасатели, кинологи, пожарные, следователи, бригады скорой помощи и др. Каждая такая операция обходится государству в крупную сумму.



Срыв работы важного объекта или срыв мероприятия, парализация работы школ, государственных учреждений приводят к значительным убыткам.



В результате эвакуации, часто беспорядочной и хаотичной, могут быть человеческие жертвы.

#### БОРЬБА:

В отделах полиции стоят устройства для определения телефонного номера и записи разговора, впоследствии это может быть использовано как доказательство в суде. В случае, если злоумышленник во время совершения звонка находился в общественном месте, то записи видеокамер наружного наблюдения также могут послужить доказательством. В России поиском телефонных террористов занимаются органы ФСБ и МВД.

#### ПОМНИТЕ!

ЗАВЕДОМО ЛОЖНО СООБЩАЯ ОБ АКТЕ ТЕРРОРИЗМА, Вы посягаете на общественную безопасность.

Ваши слова и действия МОГУТ ОБРАЗОВЫВАТЬ СОСТАВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, предусмотренного ст. 207 Уголовного кодекса РФ. Уголовная ответственность за совершение данного преступления наступает в отношении лица, достигшего 14 лет.

Санкция ст. 207 УК РФ предусматривает НАКАЗАНИЕ ОТ ШТРАФА ДО ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ. Кроме того, все затраты и ущерб, причиненные ложным сообщением, подлежат возмещению. Размер таких затрат может достигать 100 и более тысяч рублей. В случае, если преступные действия были совершены

несовершеннолетним, то возмещение ущерба возлагается на его родителей.

**ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ - ЭТО НЕ БЕЗОБИДНАЯ ШУТКА, А ПРЕСТУПЛЕНИЕ!!!**

**ВАШИ ДЕЙСТВИЯ, если Вы подверглись физическому или моральному преступному давлению или стали свидетелем данных проявлений, если в Ваш адрес поступают предложения о совершении противоправных действий террористического или экстремистского характера:**

**НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО  
СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ  
ПО ЕДИНОМУ  
ЭКСТРЕННОМУ КАНАЛУ  
ПОМОЩИ ПО  
ТЕЛЕФОНАМ  
102 или 112**



Прокуратура Челябинской области

ПАМЯТКА УЧАЩИМСЯ  
И ИХ РОДИТЕЛЯМ  
О ТЕЛЕФОННОМ  
ТЕРРОРИЗМЕ

«Маленький звонок –  
большая ответственность»